
Tinkoff Generation 2021-2022. A. Решение NP-полных задач
Водный стадион, 16 апреля 2022

Задача A. SO-SAT
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Найдите решение 3-SAT. Гарантируется, что оно существует.
Формулировка 3-SAT: нужно подобрать значения n булевых переменных так, чтобы все m утвер-

ждений вида xi1 = e1 ∨ xi2 = e2 ∨ xi3 = e3 обратились в истину.

Формат входных данных
На первой строке число переменных n и число утверждений m

(1 6 n 6 90, 1 6 m 6 min(n2, 1000)).
Каждая из следующих m строк содержит числа i1, e1, i2, e2, i3, e3 и
задает утверждение xi1 = e1 ∨ xi2 = e2 ∨ xi3 = e3.
Все тесты случайны, тем не менее гарантируется, что решение существует.

Формат выходных данных
Выведите строку из n нулей и единиц — значения переменных.
Если у данной задачи 3-SAT есть несколько решений, выведите любое.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

2 3
1 0 1 0 1 0
2 0 2 1 1 1
1 1 2 1 1 1

01

Страница 1 из 8



Tinkoff Generation 2021-2022. A. Решение NP-полных задач
Водный стадион, 16 апреля 2022

Задача B. Трисочетание
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 0.5 секунд
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Дан трёхдольный полный взвешенный граф. Все три доли имеют одинаковый размер n. Трёх-
дольный означает, что нет ребер внутри доли. Полный означает, что между долями проведены все
возможные ребра, каждое ребро ровно один раз. Нужно найти трисочетание минимального веса.
Трисочетание — n троек индексов (ai, bi, ci) такие, что все ai различны, все bi различны, все ci раз-
личны. Вес трисочетания равен

∑
i=1..n

(w[0, ai, bi] +w[1, bi, ci] +w[2, ci, ai]), где w[i, a, b] — вес ребра из

a-й вершины i-й доли в b-ю вершину (i+ 1) mod 3 доли.

Формат входных данных
На первой строке число n > 1.
Следующие n строк содержат матрицу w[0].
Следующие n строк содержат матрицу w[1].
Следующие n строк содержат матрицу w[2].
Гарантируется, что все веса — случайные числа от k до 2k для некоторого k. Все веса — целые

числа от 0 до 105.

Формат выходных данных
На первой строке выведите суммарный вес найденного трисочетания. На каждой из следующих

n строк выведите aibici (вершины нумеруются от 0 до n − 1). Тройки можно выводить в любом
порядке. Если трисочетаний с минимальным суммарным весом несколько, подойдет любое.

Система оценки
Подзадача 1 (25 баллов) n 6 5.
Подзадача 2 (25 баллов) n 6 9.
Подзадача 3 (25 баллов) n 6 11.
Подзадача 4 (25 баллов) n 6 13.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

3
64 100 96
90 43 50
12 94 23
75 97 45
84 19 45
11 60 28
9 16 79
49 21 54
85 2 74

330
0 2 0
1 1 1
2 0 2
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Задача C. Дорога, дорога, осталось немного...
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 0.5 секунд
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Дан случайный неориентированный граф G из n вершин и m ребер. Ваша задача — найти
гамильтонов путь. Гарантируется, что гамильтонов путь в графе есть.

Формат входных данных
На первой строке число вершин n > 2 и число ребер m > 1.
Следующие m строк содержат пары чисел от 1 до n — ребра графа.
В графе нет ни петель, ни кратных ребер.
Поскольку почти полный граф — совсем не интересный тест, m 6 500.

Формат выходных данных
На первой строке выведите n различных чисел от 1 до n — вершины гамильтоного пути в поряд-

ке прохода по ним. Начинать и заканчивать можно в любой вершине. Если гамильтоновых путей
несколько, выведите любой.

Система оценки
Подзадача 1 (20 баллов) n 6 26.
Подзадача 2 (20 баллов) n 6 35.
Подзадача 3 (20 баллов) n 6 50.
Подзадача 4 (20 баллов) n 6 70.
Подзадача 5 (20 баллов) n 6 100.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

5 8
3 1
2 5
5 4
3 4
1 4
3 5
3 2
1 2

1 4 3 5 2
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Задача D. Видеонаблюдение
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 0.3 секунд
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Город-Таз известен нереально высоким уровнем криминала. Полиция не видит вариантов раз-
вития ситуации, кроме как усилить меры безопасности. Они хотят установить движующихся дронов-
беспилотников на некоторых перекрёстках города, чтобы знать, кто проезжает перекрёстки на крас-
ный свет. Если машина проедет на красный свет, дрон погонится за ней и остоновит машину, чтобы
вручить водителю соответствующий талон. Дроны-беспилотники довольно глупы, поэтому остано-
вятся обязательно до следующего перекрёстка, иначе они рискуют заблудиться и потерять дорогу
домой. Домом дрона считается перекрёсток, к которому тот прикреплён. Дроны не умеют опре-
делять присутствие других дронов (отличать их от машин-нарушителей), поэтому полицейский
технический департамент принял решение, что никакие два дрона нельзя прикреплять к соседним
перекрёсткам. Как и в большинстве городов, в Городе-Тазе нет перекрёстков с более чем четырьмя
соседними перекрёстками.

Дроны выделяются государством (бесплатно!), поэтому полиция хочет получить настолько много
дронов, насколько это возможно. Вас попросили определить, возможно ли в городе расположить
заданное число дронов, не нарушая правило, что ни на каких двух соседних перекрёстках не должно
одновременно быть дронов.

Формат входных данных
Первая строка содержит число k (0 6 k 6 15) – количество дронов, которых нужно разместить

в городе. На второй строке n (1 6 n 6 100 000) – число перекрёстков в Городе-Тазе. Следующие
n строк описывают перекрёстки в i-й строке сперва дано число d (0 6 d 6 4), количество соседних
перекрёстков с i-м, затем d номеров соседних перекрёстков. Все эти d чисел различны и отличны от
i. Отношение “соседние перекрёстки” симметрично – если i соседний с j, то и j соседний с i. Номера
перекрёстков – числа от 1 до n.

Формат выходных данных
На первой строке possible или impossible. Если ответ – possible, выведите на второй строке

k целых чисел от 1 до n, номера вершин.

Система оценки
Потестовая оценка.
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Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

4
7
2 2 4
3 1 3 5
1 2
2 1 5
4 2 6 4 7
2 5 7
2 6 5

impossible

4
8
2 2 4
3 1 3 5
1 2
2 1 5
4 2 6 4 7
2 5 8
2 8 5
2 7 6

possible
5 3 1 8
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Задача E. Множество множеств
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 0.5 секунд
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Даны несколько случайных подмножеств множества A = {1, 2, . . . , n}. Нужно выбрать мини-
мальное количество подмножеств, которые в объединении дают A. Гарантируется, что объединение
всех подмножеств равно A.

Формат входных данных
На первой строке число n > 1 и число множеств m > 1. Следующие m строк задают мно-

жества. Каждое множество задается числом элементов ki > 5 и ki различными числами от 1 до
n. Гарантируется, что множества генерировались следующим образом: фиксируем c, далее m раз
сперва выбираем случайный размер s от 1 до c, далее равновероятно из всех Cs

n вариантов выбираем
множество размера s.

Формат выходных данных
На первой строке выведите x — минимальное количество множеств. На следующей строке вы-

ведите номера выбранных множеств, x различных чисел от 1 до m. Номера можно выводить в
произвольном порядке. Если оптимальных ответов несколько, выведите любой.

Система оценки
Подзадача 1 (25 баллов) n 6 20,m 6 50.
Подзадача 2 (25 баллов) n 6 30,m 6 100.
Подзадача 3 (25 баллов) n 6 40,m 6 100.
Подзадача 4 (25 баллов) n 6 50,m 6 100.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

5 4
4 4 5 1 2
5 3 5 1 2 4
1 2
2 3 5

1
2
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Задача F. Проще всего красить в три цвета
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 2 секунды
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Дан случайный неориентированный граф G из n вершин и m ребер. Ваша задача — покрасить
его вершины в три цвета таким образом, чтобы смежные вершины были покрашены в разные цвета.
Гарантируется, что покрасить граф в три цвета возможно.

Формат входных данных
На первой строке число вершин n (1 6 n 6 250) и число ребер m > 1.
Следующие m строк содержат пары чисел от 1 до n — ребра графа.
В графе нет ни петель, ни кратных ребер.

Формат выходных данных
На следующей строке n целых чисел от 1 до 3 — цвета вершин. Если требуемых раскрасок

несколько, выведите любую.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

5 5
1 2
2 3
3 1
4 5
1 5

1 2 3 1 2

Страница 7 из 8



Tinkoff Generation 2021-2022. A. Решение NP-полных задач
Водный стадион, 16 апреля 2022

Задача G. Макс клика
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 0.25 секунд
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Макс, опытнейший игрок в доту, постоянно кликал.

Дан случайный неориентированный граф G из n вершин и m ребер.
Подкликой называется такое подмножество вершин A : ∀a, b ∈ A, a 6= b ∃ ребро (a, b).
Ваша задача — найти подклику A : |A| максимально.

Формат входных данных
На первой строке число вершин n > 1 и число ребер m > 1.
Следующие m строк содержат пары чисел от 1 до n — ребра графа.
В графе нет ни петель, ни кратных ребер.

Формат выходных данных
На первой строке выведите k — количество вершин в максимальной подклике. На следующей

строке k целых чисел от 1 до n — номера вершин в подклике. Вершины можно выводить в любом
порядке. Если максимальных подклик несколько, выведите любую.

Система оценки
Подзадача 1 (10 баллов) n 6 20.
Подзадача 2 (10 баллов) n 6 25.
Подзадача 3 (20 баллов) n 6 40.
Подзадача 4 (20 баллов) n 6 60.
Подзадача 5 (20 баллов) n 6 70.
Подзадача 6 (20 баллов) n 6 80.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

5 8
5 4
3 5
1 5
1 3
2 3
1 4
5 2
3 4

4
3 5 1 4
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